



**MINISTERSTVO
ŠKOLSTVA, VEDY,
VÝSKUMU A ŠPORTU
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

Stromová 1, 813 30 Bratislava 1
odbor pre verejné obstarávanie
oddelenie učebnicovej politiky

Vážená pani
JUDr. Monika Fegyveres Oravská
konateľka
EXPOL PEDAGOGIKA s.r.o.
Heydukova 12-14
811 08 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa číslo listu/zo dňa	Naše číslo 2017-10354/32329:3-640A	Vybavuje/linka Mgr. Draganová/311	Bratislava 10.07.2017
--	--	---	---------------------------------

Vec
Súhlas so zmenami v didaktickom prostriedku

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky v zmysle Smernice č. 22/2017, ktorou sa upravuje postup Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky a priamo riadených organizácií pri výbere a posudzovaní didaktických prostriedkov a na základe odporúčania Štátneho pedagogického ústavu v Bratislave

v y d á v a
súhlas so zmenami v didaktickom prostriedku

pre učebnicu: „**Biológia pre 7. ročník základnej školy a 2. ročník gymnázia s osemročným štúdiom**“ od kolektívu autorov: PaedDr. Mária Uhreková, PhD., Ing. Iveta Trévaiová, Mgr. Angelika Matľáková, RNDr. Zuzana Píknová, Mgr. Andrej Sitár, Mgr. Ida Hantabálová, PaedDr. Katarína Čumová, RNDr. Veronika Zvončeková.

S pozdravom

Ing. Nina Nerušilová
riaditeľka

SCHVAĽOVACÍ PROTOKOL NA UČEBNICU

- Číslo: 515/2017
- Zodpovedný zamestnanec: PaedDr. Mariana Páleníková
- 1. Titul:** **Biológia pre 7. ročník základnej školy a 2. ročník gymnázia s osemročným štúdiom**
- 2. Autor/-i:** PaedDr. Mária Uhereková, PhD., Ing. Iveta Trévaiová, Mgr. Angelika Matľáková, RNDr. Zuzana Píknová, Mgr. Andrej Sitár, Mgr. Ida Hantabálová, PaedDr. Katarína Čumová, RNDr. Veronika Zvončeková
- 3. Lektor/-i:** RNDr. Jana Čellárová, Mgr. Martina Dudová, RNDr. Ľudmila Kováčová, RNDr. Soňa Nagyová, PhD., RNDr. Ivan Varga, PhD., RNDr. Vladimír Slobodník, Mgr. Václav Janský
- odborná spolupráca: MUDr. Petra Dobrovodská
- 4. Gestor titulu:** **Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, Stromová 1, 813 30 Bratislava**
- 5. Vydavateľstvo:** **EXPOL PEDAGOGIKA, s. r. o., Bratislava**
- 6. Rozsah učebnice:** **136 strán**
- 7. Zhrnutie vyjadrenia lektorov:**

Učebnicu lektorovali odborníci v predmete biológia v roku 2009. Ich lektorské posudky boli kladné. Podľa vyjadrenia lektorov je obsah učebnice v súlade so Štátnym vzdelávacím programom biológie pre siedmy ročník základnej školy a druhý ročník gymnázia s osemročným štúdiom a napĺňa obsahovú i výkonovú časť vzdelávacieho štandardu. Lektori odporúčali učebnicu schváliť.

V roku 2017 boli časti súvisiace s predlekárskou prvou pomocou predložené na recenziu odborníčke v danej oblasti, MUDr. Petre Dobrovodskej. Po úprave učebnice v zmysle pripomienok predložila písomné vyhlásenie o ich akceptovaní a explicitne sa vyjadrila, že učebnica je v súlade s platnými zásadami poskytovania prvej pomoci (základy neodkladnej resuscitácie vychádzajú z odporúčaní Európskej resuscitačnej rady 2015).

8. Stanovisko zodpovedného zamestnanca Štátneho pedagogického ústavu:

V roku 2011 učebnicu Biológia pre 7. ročník základnej školy a 2. ročník gymnázia s osemročným štúdiom schválilo MŠVVaŠ SR pod číslom 2011-1110/5572:4-919 s platnosťou schvaľovacej doložky na 5 rokov.

V roku 2013 vyšlo druhé vydanie učebnice.

V roku 2015 učebnicu Biológia pre 7. ročník základnej školy a 2. ročník gymnázia s osemročným štúdiom schválilo MŠVVaŠ SR pod číslom 2015-10895/43926:31-100C s platnosťou schvaľovacej doložky na 3 roky.

V roku 2017 sa v učebnici uskutočnili potrebné úpravy v zmysle súladu s výkonovým a obsahovým štandardom inovovaného Štátneho vzdelávacieho programu pre nižšie stredné vzdelávanie a gymnázium s osemročným vzdelávacím programom. Boli tiež aktualizované časti k predlekárskej prvej pomoci.

Návrh úprav bol konzultovaný so Štátnym pedagogickým ústavom a pripomienkovaný členmi Predmetovej komisie pre biológiu pri ŠPÚ.

Predložené tretie vydanie je v súlade s inovovaným Štátnym vzdelávacím programom predmetu biológia.

podpis zodpovedného zamestnanca

Záver:

Odporúčam Ministerstvu školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky udeliť učebnici Biológia pre 7. ročník základnej školy a 2. ročník gymnázia s osemročným štúdiom schvaľovaciú doložku a zaradiť ju do zoznamu učebníc pre 7. ročník základných škôl a 2. ročník gymnázií s osemročným štúdiom.

28. jún 2017

doc. PhDr. Ľudovít Hajduk, PhD.
riaditeľ ŠPÚ

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky udelilo učebnici Biológia pre 7. ročník základnej školy a 2. ročník gymnázia s osemročným štúdiom schvaľovaciú doložku s textom: „Schválilo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky rozhodnutím č..... zo dňa..... ako učebnicu pre 7. ročník základných škôl a 2. ročník gymnázií s osemročným štúdiom. Platnosť schvaľovacej doložky je rokov.“

Dňa

Číslo

RECENZNÝ POSUDOK

Názov diela:

Biológia pre 7. ročník základnej školy a 2. ročník gymnázia s osemročným štúdiom

Autori: PaedDr. Mária Uhereková, PhD., Ing. Iveta Trévaiová, Mgr. Angelika Matľáková,
RNDr. Zuzana Piknová, Mgr. Andrej Sitár, Mgr. Ida Hantabálová, PaedDr. Katarína
Čumová, RNDr. Veronika Zvončeková

Recenzenti: RNDr. Jana Čellárová, Mgr. Martina Dudová, RNDr. Ľudmila Kováčová, RNDr.
Soňa Nagyová, PhD., RNDr. Ivan Varga, PhD., RNDr. Vladimír Slobodník, Mgr.
Václav Janský

Vydavateľ: EXPOL PEDAGOGIKA s.r.o.

Rok vydania: 2017

Počet strán: 136

Posudok vypracoval recenzent: MUDr. Petra Dobrovodská

Odborné stanovisko:

K posudzovanej časti učebnice – Zásady prvej pomoci:

Zásady prvej pomoci spracované v danej učebnici sú určené pre žiakov 7.ročníka základnej školy a 2. ročníka gymnázia s osemročným štúdiom. Text je rozdelený na jednotlivé podkapitoly, pričom rozsah textu je primeraný pre cieľovú skupinu čitateľov.

Text je zrozumiteľný, jednotlivé podkapitoly sú spracované prehľadne. Text je obohatený o názorné obrázky. V závere každej podkapitoly sú praktické aktivity určené k nácviku prvej pomoci, čo umožňuje žiakom precvičenie teroretických vedomostí a znalostí. Možnosť praktického nácviku súčasne umožňuje flexibilnejšie učenie.

Na konci kapitoly je test, ktorý poskytuje žiakom okamžitú spätnú väzbu.

Záver

- a) Akceptovanie pripomienok k učebnici je potrebné s ohľadom na aktuálne poznatky v rámci poskytovania prvej pomoci.
- b) Posudzovaný obsah učebnice je v súlade s platnými zásadami poskytovania prvej pomoci, základy neodkladnej resuscitácie vychádzajú z odporúčaní Európskej resuscitačnej rady (ERC) 2015

Bratislava, 14.6.2017

MUDr.Petra Dobrovodská